

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetést ár helyben és vidékre:

Egy hónap 1 korona 20 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)

Egyes szám ára 6 fillér.

Moldvában győzelmesen haladnak előre.

Az Ojtoz-völgyben 600, a Susita-völgyben 1000 foglyot ejtettek csapataink.

Az események az európai harctereken már nem hozhatnak meglepetéseket. Olyan döntő csatákat, melyek a háború gyors befejezésére vezethetnének, nem fognak már vinni. Az entente és a központi hatalmak egymás katonai erejének felülrésében merülnek meg. Ma már sokkal nagyobb harcok folynak a frontok mögött, mint a frontokon. A gazdasági háború (illetőleg a háború gazdasági része) teljes erővel indult meg minden ország belsejében; bomlasztó és sorvasztó hatását már nemcsak a hadviselő, de a semleges államok is súlyosan érzik. A napnál világosabban kezd kitűnni, hogy a háború folytatása gazdasági vonatkozásában is az egész emberiség közös kincse, a kultúra ellen van, tehát azok, akik a háborúnak mindenáron való folytatását erőszakolják, a kultúra és az emberiség ellen küzdenek.

Elszomorítóan jellemző a párisi „Journal” cikke, melyben elősmeri, hogy az entente államaiban is egyre nő a nyomor és nélkülözés, de megállapítja, hogy az esetre, ha csak egyetlen nappal is tovább tartanak ki, mint a központi hatalmak, megnyerték a háborút. Igen ám, de vagy kérdés, melyik hadviselő csoport bírja ki tovább a nyomort és a nélkülözéseket? E kérdésre egyszerű a felelet: a szervezettebb és amelyik nem szorul behozatalra, hanem képes elhárítani önmagát. A központi hatalmaknak ezért van még szükségük a moldvai és bessarábiai „buzáskamra” megszerzésére és ezért ismét elsőrendű fontosságú lett a moldvai hadjárat, melyet a siker jegyében folytattunk újra, miután az entente tehermentesítő offenzívája úgy a francia, mint az olasz fronton megfiusultnak tekinthető. Az entente reitentes erőfeszítéseivel mindössze annyit ért el, hogy 2-3 héttel később szálljuk meg a moldvai és bessarábiai buzatermő síkságot. E területszerzésre az entente kényszerít bennünket.

Az elzászi kérdés.

Zürich, augusztus 29. Mint a Messagerio írja, Elzász-Lotharingia legközelebb autonóm állammá alakul és első regense Eitel Frigyes porosz herceg, a német császár másodszülött fia lesz.

A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 29. (Keleti harctér.) Mackensen vezértábornagy hadseregportja: Foksaninál harcoló szövetségeseink tegnap rohammal elfoglalták Muncsolul faut és az ellenséget a helységtől északra fekvő magaslatokon át visszavetítették. A szákmány több, mint 1000 foglyot 3 ágyut, 50 géppuskát tesz ki. József főherceg arcvonala: A Putna és a Susita-völgyben román osztagok eredménytelenül lapogatóznak előre. Onától délre osztrák-magyar és német csapatok elragadtak az ellenségtől egy magaslatot. 600 foglyot szállítottunk be. Ellenátadásokat visszavertük. Lipót bajor herceg arcvonala: Nem történt különösebb esemény.

(Olasz harctér.) A 11-ik Isonzói-csata küzdelmei tegnap különös hevességet értek el. Az olasz támadás dűhe még erősebb volt, mint az előző napokon. A győzelem kétségét kizárólag ami fegyvereinké volt. A Baissinza-Heiligengeist fensíkon az ellenséges támadás ereje, melyet minden kaliberű ütőek pazarló tüzelése támogatott, mindenképp a Kali és a Podolosi terület ellen irányult. Órák hosszat tartó súlyos harcokban vitézeink teljesen megtartották fölényüket az erősítésekkel szemben. Az utolsó olasz támadást késő éjjel vertük vissza. Különösen heves fomboli a harc a Monte San Gabrielle birtokáért, melyért már napok óta heves küzdelmek folynak, midőn az esti órákban az északi lejtőn egy olasz harcscsoportnak sikerült állásainkba behatolni a 20 (Neuszandee) 34. (Kassa) és 87. (Cilli) ezred ellenátadást kezdett és felmorzsolta. Egy olasz törzestisztet és 200 főnyi légénységet ejtettünk foglyul. Egy másik támadást a Monte San Gabrielle-től északra keletre, melyet közvetlenül éjjel előtt tüzéségi előkészítés nélkül indítottak, tüzünkkel fojtottunk el. Egy hatalmas olasz támadóhullám Görztől keletre és a Wippach-völgytől északra akart utat törni, 6 óras tüzéségi előkészítés után délből az ellenséges gyalogság tört előre vonalaink ellen. Az ellenséget a görzi temetőnél és a Grázignanál ütőgeink kiváló hatása, amelyeket általában nagy rész illet a tegnapi sikerekből, hátrálásra kényszerítette. Sanmarconál ellenben az ellenséget csak ember-ember elleni elkeseredett küzdelemben tudtuk visszaverni, a melyben különösen az északkehsországi 2-ik vadász zászlóalj és a 96-ik horvát gye. harcosai tüntek ki. Szűk harc területen itt 7 olasz ezredből ejtettünk foglyokat. A Karszt-fensíkon nagyobb harci tevékenységre nem került a sor. Triestet

ismét megtámadták olasz repülő. A városra dobott bombák említésre méltó kárt nem okoztak.

Az orosz nemzetgyűlés.

Stockholm, augusztus 29. Az orosz nemzetgyűlés ellen a moszkvai munkástanács tiltakozását fejezte ki és kimondta az általános sztrájkot. A határozat után nyomban megszűnt a villamos üzem és minden munka.

Az entente és a pápa.

Zürich, augusztus 29. Mint a párisi Journal jelenti az entente augusztus 30-án válaszol a pápa jegyzékére. Az entente konferenciája feleslegesnek bizonyult, mert a szövetségesek meggyőződtek a Vatikán fáradozásainak céltalanságáról. Az entente kormányok válaszát kollektív jegyzék alakjában esetleg Angli juttatja a pápához.

Szaporodnak a német tengeralattjárók.

Lugano, augusztus 29. Londonból jelentik: Az Anglia körül elterülő vizeken a hajósüllesztések száma a múlt héten nem volt kisebb, mint a két előző héten. Lloyd George mégis fentartja azt a nyilatkozatát, hogy a tengeralattjárók eredményei csökkennek, bár most több tengeralattjáró dolgozik az Anglia körül levő vizeken. Az angol admirális is szaporította a védelmi intézkedéseket, melyektől fokozott hatást várnak. A Times is azt írja, hogy a német tengeralattjáró szaporodásával lépést kell tartani a védelmi intézkedéseknek is.

Az entente terve.

Rikoplalja a győzelmet.

Gené, augusztus 29. Mint a párisi Journal írja, a szövetségeseknek a francia fronton aratott sikerei dacára a közeli béke még nem remélhető. Ha az entente írja a lap — az egyre növekvő gazdasági nyomort és nélkülözést csak egy nappal is tovább bírja kitartani, megnyerte a háborút.

Tüntetés a pápa mellett.

Amsterdam, augusztus 29. Hollandiában szeptember 11-én és 12-én a katolikusok minden nagyobb városban tüntetni fognak a pápa békejavaslata mellett.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, augusztus 29. (Nyugati harc-tér.) Viharos esős időjárás következtében a tüztevékenység csaknem mindenütt szűk határok között maradt. Számos fel-derítő előretörésünk foglyokat és zsák-mányt eredményezett. Rupprecht trón-örökös hadserege: Flandriában, Langemarck és Holloboko között este feléledt a tüzérségi harc. Egy előretörésünk kive-tette az angolokat a Frezenbergtől délke-letre elért behorpasztásból. A német trón-örökös hadserege: Verdun előtt a tü-zérségek tevékenysége csak a Maas ke-leti partján Bement és Daunlaup között volt erősebb. Albrecht württembergi her-cég hadserege: Viszonzásul Thiaucourt lövetéséért, Novian aux Prest és Pruth Maussionnet nagy távolságból tűz alá vet-tük.

(Keleti harc-tér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nem volt na-gyobb harco tevékenység. József főherceg vezérezredes arcvonala: Az ojtózi-völgy mindkét oldalán sziléziai és osztrák-ma-gyor csapatok néhány magaslati állást rohammal elfoglaltak és Posescitől észak-keletre erős ellentámadásokat visszaver-ték. Több, mint 600 foglyot szállítottunk be. A Casinu és Putna völgyek közötti he-gyi arcvonal ellen a románok több helyen előretörték a nélkül azonban, hogy ered-ményt értek volna el. Mackensen vezér-tábornagy hadserege: A középső Sze-rethtől nyugatra fekvő hegykoszoruban határos tüzérségi előkészítés után porosz, szász és meklenburgi zászlóaljok utcai harcokban elfoglalták Muncelul falut. A megvert ellenséget a Susita-völgy mind-két oldalán több vonalon át észak felé visszavetítették. A támadás lendületén az erős orosz, román ellentámadások meg-törték. Az ellenség több, mint 1000 foglyot, 3 ágyut, 15 géppuskát veszített és érze-keny, véres veszteségeket szenvedett. A Foksani, adudouli nou vasut vonaltól ke-letre a tüzérségek harci tevékenysége élénkült.

(Macedon arcvonal.) A tüztevékeny-ség sokkal élénkebb volt, mint utóbbi idő-ben. Különösen a Vardar és a Doiran-tó között a Nipzo-Planina lejtőin előtéri csa-tározások a bolgároknak nézve eredménye-sen végződtek.

A németek válasza a pápának

Berlin, augusztus 29. Michaelis kan-cellár bejelentette a birodalmi gyűlés fő-bizottságában, hogy a szövetség tanács tag-jait is meghívta abba a választmányba, a mely hivatva lesz a pápa jegyzékére adan-dó választ megszövegezni. A Vossische Zeitung értesülése szerint a birodalmi kancellár meghívja a bizottságba a há-rom királyság, Bajorország, Szászország és Württemberg képviselőit, továbbá meg-határozott sorrendben váltakozva Meck-lenburg, Badon, Hessen, Oldenburg, a thü-ringiai államok, végül a Hansa-városok és Elzász-Lotharingia képviselőit. A bizott-sági ülésen a kancellár fog elnökölni.

Trieszt légi bombázása.

Az ellenség károkat okozott. Budapest, augusztus 29. A sajtóhadí-szállásról jelentik este: A Heilengengelsti

fensikon Görz mellett folytatódnak a har-cok. Az ellenség sehol sem ért el sikert. Triesztet ma reggel egy olasz légi-flotta újra bombázta. A belvárosra mint-egy 20 bomba hullott, amelyek nem jelen-téketlen kárt okoztak. Két lakost megöl-tek, többet megsebesítettek.

Az Unio elutasítja a pápa jegyzékét.

Washington, augusztus 29. Az Unio válasz a pápa jegyzékére elutasító lesz annyira is inkább, mivel Németország nem jelölte meg meg bekefelleit.

Németország kitarítása.

Berlin, augusztus 29. Nagyonfontosá-gu gyűlést tartott Berlinben a német nemzeti szövetség Dobering elnöke alatt, aki-nek indítványára elismerését fejezte ki a harcoló csapatoknak, de különösen a dél-nyugati fronton küzdőknek. A német nemzet rajta van, hogy megkönnyítsék a fádalmakat és nélkülözéseket. Kreisler képviselő indítványára határozati javas-latot fogadtak el, hogy a szövetségek-kei együtt továbbra is rendületlenül ki-tartanak és tiltakoznak minden javaslat ellen, mely Trieszt és Dél-től kérdését érintené.

Az angol gyapotbehozatal.

London, augusztus 29. A gyapotkész-let egyre csökken. A tengereken való be-hozatal nem fedezi még a korlátozott fo-gyasztást sem.

A császár a főhadiszálláson.

Berlin, augusztus 29. Vilmos császár ma a főhadiszálláson meghallgatta Wald-stadten osztrák-magyar és Lugov bolgár tábornokok előterjesztéseit.

A pápa fegyverszünetet akar.

Washington, augusztus 29. Az Egye-sült-Államok pápai nunciusa kijelentette, hogy a pápa fegyverszünetet akar, mert abban a meggyőződésben van, hogy gya-ha a fegyverszünet létrejön, a hadviselő államok nem fognak újra fegyvert.

Esti jelentés.

Berlin, augusztus 29. A Wolff-ügynök-ség jelenti este: Egyik harctéren sem volt nagyobb esemény.

A német repülők harcai Rigánál.

Elsüllyesztettek egy torpedóuzót.

Berlin, augusztus 29. A Wolff-ügynök-ség jelenti: A kurlandi parton légi flottá-ink az utóbbi időben sok sikeres támadást intéztek az ellenséges erődítések és repülő állomások, valamint az Ősel-szigeten lé-vő katonai művek ellen. Ezzel kapcsolat-ban a rigai kikötő környékén sikerrel bombáztak orosz haderőket. Ez alkalom-mal egy Novil-osztályba tartozó torpedó-zuzót elsüllyesztettek. A hajó hátsó kémé-nye mellett a bomba felrobbanása nyomán hatalmas lángnyelv csapott fel. Egy orosz műhelyhajó oly súlyosan megsérült, hogy elsüllyedését biztosnak lehet tartani. Az ellenség parti és hajóágyuinak heves bom-bázása, valamint az ellenséggel kifejld-ött légi harcok ellenére repülőgépeink egytől egyig sérülés nélkül visszatértek ál-lomásaikra. A légi harcban nagy orosz re-pülőgépek és francia egyfedélű harci re-pülőgépek vettek részt. A rigai tengeren Agro-sziget közelében egy nagy ellensé-ges repülőgépet leszállásra kényszerítet-tünk. A repülőgép oly súlyosan megsé-rült, hogy a bennülők kénytelenek voltak kiugrani belőle, még mielőtt a földre ért.

Hizlalás a gazdaságokban. Sertéshizlaló gazdák figyelmébe!

A m. kir. kormányának z 1917. évi ter-mésű tengeri felhasználására és az ország lakosságának zsirral és szalonnával leen-dő ellátására a közel jövőben kibocsátan-dó rendeletei a legnagyobb valószínűség szerint arra a helyes alapelvekre lesznek föl-építve, hogy sertéshizlalási célokra nem fogja a tengerit elrekviráltatni a nagyobb sertéshizlaló ipartelepek számára, hanem a szükséges sertéshizlalásokat magukkal a termelőkkel, a gazdákkal fogja elve-geztetni.

Az előmunkálatok arra engednek biz-tos következtetést, hogy a földművelés-ügyi kormányának ez a célja. Hozzá-m intézett rendeletében sürgős tájékoztatást kíván az ötven darabnál több sertés hi-zlalására berendezett gazdaságokról, me-lyek sertéssel, vagy takarmánnyal, vagy ezek egyikével vannak ellátva.

A rendelet folytán saját érdekükben felhívom azokat a termelőket, gazdákat, akiknek legalább ötven darab hizásra be-fogható sertésük van, vagy akik legalább ötven sertés kihizlalására elegendő saját termésű tengerivel rendelkeznek, illetve tengeri termésűk betakarítása után ren-delkezni fognak, hogy szeptember hó 4-ikéig naponként délelőtt 10 órától 12-ig, vagy délután 3 órától 5 óráig a közella-tási hivatalnál (Piac-utca 9. szám) sze-mélyesen jelentkezzenek. Elkészett beje-lentéseket nem fogadhatok el.

Be kell jelenteni, hogy a jelentkező-nek hány darab, minő koru és sulyu a folyó év őszén vagy a jövő év elején hi-zlalásra beállítható sertése van, mikor ki-vánja azokat beállítani, hány mázsa szemes tengeri termésre számít, hány má-zsát szánt ebből sertéshizlalásra, hol feks-zik (düllő, tanyaszám) a gazdasága, hol vannak (utca, düllő, szám) sertései, van-e hizlaló telepe? s hol van az? A jelentkező a bejelentett adatok helyességéért aláírá-sával felel. Aki hamis adatokat jelent be, a törvény szerint büntetettik.

Debrecn, 1917. augusztus 28.

Márk Endre, udv. tan., polgármester.

Színház.

MŰSOR:

Péntek: Három a kislány, operett 3 felv.
Szombat: Három a kislány, operett 3 felv.
Vasárnap d. u.: Mánás Miska, operett 3 felv.
Vasárnap este: Három a kislány, operett 3 felv.
Hétlőn: A Grál-lovag, színmű 3 felvonásban.

A Grál-lovag. (A színházi iroda jelntése.) A megnyitó előadásra való lázas készülődés mellett már serényen folynak a próbák az első premierre, amely hétfőn este lesz, am-ikor Zsiros Istvánnak, a jőnevű drámaírónak legújabb színművét, „A Grál-lovag“-ot hozza színre a társulat. A kiváló színművet, amely annakidején a Magyar színház műsordarabja volt, a debreceni színházban László Gyula rendezi, aki egyuttal a darabnak egyik érde-kes apátplébános-szerepében fog bemutat-kozni. Ebben a darabban fog bemutatkozni Greguss Margit is. A címszerepet Horváth Kálmán játssza.

URANIA

Ma, Csütörtök Előadások 6 órától folytatólagosan. — Az utolsó előadás 9 óra kor rendez helyarákkal.

Nagy zenekar kísérettel. Sienkievics regénye

Quo vadis?

grandiosus filmalkotás 5 felvonásban Férfi primadonna.

APOLLO
Ma, Csütörtök Előadások 6 órától folytatólagosan, az utolsó előadás 9 óra-
kor kezdődik

Képviselőválasztás
detektív komédia 5 felvonásban.
Főszereplő Stuart Webbs

Élő sakkjáték

A színházi bérlés. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színház vezetősége szeptember 10-én kezdi meg a színházi bérlések kiadását. Ez ideig sem bérlőket nem lehet kiadni, sem előjegyzéseket nem fogad el az igazgatóság, amely különben is a törzsbérlők részére tartja fenn elsősorban a bérlőket.

Religió Margit beteg. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőre kellett összegyűlniök a színház tagjainak a színházban. Meg is érkeztek mind, csak a társulat népszerű tagja, Religió Margit drámai hősnő, nem jött meg máig sem Debrecenbe. A kiváló és Debrecenben oly népszerű művésznő ma otthonról, az erdélyi Algyógyról értesítést küldött az igazgatónak, hogy egészsége helyreállításához még két heti gyógykezelésre van szüksége.

Krampera Leona filmen az Apollóban. Leona ez a csodás tehetségű művészgyermek, Percel Carola tanítványa fellépett Pécsen az ottani honvéd tisztikar által, jótékony célra rendezett „Honvéd-napon”. Ezen ünnepségeket filmen is megörökítették és elsőnek mutatja be a vidéken a debreceni Apolló, ahol bizonyára nagy érdeklődéssel fogják nézni a kis művésznőt, ki az „Első sakkjáték” angylszerepet táncolja.

Quo vadis? Utoljára kerül ma bemutatásra ez a gyönyörű film az Urániában, a tegnapi bemutatón nagy élvezetet nyújtott a nagyszámú közönségnek Sienkiewicz klasszikus regényének filmje. A kilenc óras előadás nagy zenekar kísérettel.

Stuart Webbs detektív az Apollóban. Izgalmas és érdekesítő, megjátszásban pedig elsőrangú a „Képviselő választás” című négy felvonásos detektív komédia, ez magyarázza meg a nagy sikert, amelyet ez a film a tegnapi bemutatást aratott.

„Az éj leánya” (harmadik rész), pénteken kerül az Apolló műsorára.

Ujdonságok.

Népgyűlés Balmazújvároson. Dr. Juhász Nagy Sándor, a hajdusoboszlói kerület új országgyűlési képviselője Balmazújvároson folyó hó 26-án mutatkozott be választói előtt. A vasutnál megjelenő küldöttség élén Kalmár József referáló, pártjegyző szép beszéddel üdvözölte a képviselőt. A községházhoz érve, ott Harsányi Béla főjegyző fogadta a képviselőt, kit — és kíséretét — ezután Csige István főbíró látott magyaros szeretettel vendégül. A népgyűlést d. e. 11 órakor Oláh János pártelnök nyitotta meg. Üdvözölte az új képviselőt, ki ezután másfél óras, tartalmas beszédben ismertette a politikai helyzetet, melynek gerincét természetesen a választójog képezte. A beszéd után nagy lelkesedéssel vették körül az új képviselőt. Megjelent előtte a szervezett nők 25 tagú küldöttsége is, kik szervezeti jogot kérnek a nőknek is. Mocsári László mondott még lelkesítő beszédet, majd Oláh János pártelnök a népgyűlést bezárta. A szűkebb körű ebéd Oláh János házában volt. Ebéd után a képviselő az olvasóköröket látogatta meg, hol szintén tetszéssel fogadott beszédet mondott.

Felhívás. Az epreskerti tisztviselői kerület közgyűlése egy bizottságot küldött ki az egyes parcellák birtokosainak megállapítása és művelésének felülvizsgálata végett. E célból felhívom a tagokat, hogy saját érdeklődésükben igazolványi lapjukkal együtt folyó évi szeptember hó 2-án délután 3 órakor az epreskerti tisztviselői kertben feltétlenül jelenjenek meg. Cipott, elmők.

Könyv és írószert
legjobb beszerzési forrása
Antalfy József
könyv és papír kereskedése
Szent-Anna és Varga-u. sarkán.

Bírák és ügyészek az igazságügyminiszternél. Az országos bírói és ügyészi egyesület küldöttsége ma délelőtt tisztelettel Bubla Ferenc kuriai bró vezetésével Gresek Károly igazságügyminiszternél, aki válaszában kijelentette, hogy a kormány támogatni fogja a bírói és ügyészi kar törekvéseit. Rámutatott az igazságügyminiszter arra, hogy a bírászkodásban a szociális és gazdasági érdekeknek is ki kell fejeződniök. A bírászkodásnak függetlennek kell lenni és a kormány ennek intézményes megerősítését tűzte ki feladatul. A kormány a bírói szervezetet a közeljövőben törvénnyel akarja szabályozni, ami a bírói és ügyészi kar régi kívánsága.

Személyi hír. Füredi Sándor hegedűművész, városi zeneiskolai tanár nyaralásából hazatért.

A Munkáskerék Egyesülete kéri az Árpád-, Attila-, Vilmos-, Petőfi-telepek t. bérlőit, hogy hátralekötött esztergelyeiket még e hónap október 15-ig hozzák be. Kertgazda.

Tisza és a munkapárt magatartása. A képviselőház összeülése előtt pár nappal gróf Tisza István Budapestre érkezik és akkor fog dönteni pártja magatartásáról. Megint drágább lesz a papír. A Budapesti papírkereskedők Szövetsége legutolsó ülésén elhatározta, hogy „a viszonyok változására való tekintettel új árjegyzéket fog kiadni”. Szóval felemeli az árakat.

Köszönetnyilvánítás. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Mihalovics Jenő debreceni gyógyszerésznek azért a nemes lelkiségéért, hogy a debreceni egyetemi hallgatók betegápolási alapjának 268 K 13 f értékű gyógyszer adományozott, elismerését és köszönetét fejezte ki.

Elszámolás a fogyasztási jegyekkel. A Közellátási Hivatal felszólítja a kereskedőket, henteseket és szappanosokat, hogy az összes fogyasztási jeggyel ma, de legkésőbb holnap a központi lisztirodában számoljanak el és a Közellátási Hivatalban a kapott szelvényt és az ellenőrzési könyvecskét mutassák be.

Felakasztotta magát. Balmazújvároson öngyilkosságot követett el Weizel György 68 éves agastyán. A lakásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Az esetről telefonon tetek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

Köszönetnyilvánítás. Sabán Zendel török-cukrász 100 koronát tett le ma kezéhez a Vörös-kereszt javára. A hazájától távol élő s magát szorgalmas munkával fenntartó adományozó fogadja az egyesület nevében hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre, elnök.

A hadikávé behozatal. Ertesítem a közönséget, az érdekelteket és hivatalokat, hogy a m. kir. miniszteriumnak 2750—1917. M. E. sz. rendelete értelmében az 1917. év augusztus hó 31. napjától kezdődőleg, babkávét csupán hadikávénak feldolgozva hozható forgalomba. Az említett időponttól kezdve kávéházakban, cukrászdákban, kávéházakban, vendéglőkben és ezekhez hasonló ipari üzemekben is csupán hadikávénak feldolgozott babkávét használható fel és szolgáltatható ki. Az Országos Közélelmészeti Hivatal elnökének e rendelet végrehajtása tárgyában kelt 60472—1917. K. sz. rendeletével felhatalmazta a Kávéközpontot, hogy a babkávét helyett az általa jóváhagyott összetételű és eredeti csomagolása „Hadikávét” hozza forgalomba. Azt, hogy hadikávét mely cégek, mely feltételek mellett állítatnak elő a központi meghallgatásával az Országos Közélelmészeti Hivatal elnöke állapítja meg. A hadikávét a közvetlen fogyasztás céljaira szolgálható forgalomban 100 és 200 grammos eredeti csomagolásban kgr.-ként 5 kor. legmagasabb ár mellett árusítható. A kávészükséglet hadikávéből való biztosításáról és ellátásáról a Kávéközpont az Országos Közélelmészeti Hivatal irányítása és felügyelete mellett az eddigi rend szerint gondoskodik. A kávé forgalombahozatalát illetően a törvényhatóság által tett helyi intézkedések a hadikávára is megfelelően ki vannak terjesztve. aki a Kávéközpont által a rendeleteknek megfelelően gyártott hadikávét illetve a Kávéközpont ál-

tal használt eredeti csomagolást utánozza, vagy hadikávét elnevezés alatt bármely más terméket hoz forgalomba, eljárása 2750—1917. M. E. sz. rendelet 3. §-a értelmében elfüggyelendő. A katonai parancsnokság megbízásából és számlájára katonai hadikávára jelen rendelkezések nem vonatkoznak. Márk Endre, m. kir. udv. tan., polgármester.

Bábatanfolyam. A debreceni kir. bábaképző intézetben az 1917-18. tanévi őszi bábatanfolyam 1917. évi szeptember hó 10-én kezdődik. Jelentkezés és beiratkozás szeptember 8-án, délelőtt. A feltételekre vonatkozólag felvilágosítást ad az intézet irodája. Debrecen, 1917. augusztus hó 28. Az igazgató tanár.

Beírás az állami főreáliskolába. Az állami főreáliskola szeptember 1., 3. és 4. napján veszi fel az 1917-18. iskolai évre a tanulókat. A beírás helye a reáliskola vegytan előadó terme. A beírásához szükséges az előző iskolai évi bizonyítvány és 15 K 70 f felvételi díj; aki először lesz az iskola növendéke, születési bizonyítványt is hozzon. A beírás első napján főképp az I. és II. osztályos tanulók jelentkezzenek. A debreceni állami főreáliskola igazgatósága.

Dinnye hatósági áron alul kapható Arany János-utca 48., az udvarban hátul. Könyv és írószert szükségleteit legjobban beszerezheti Antalfy könyvkereskedésben, Szent-Anna- és Varga-u. sarkon.

A helybeli fiú és női felső kereskedelmi iskolában, valamint egyéves női kereskedelmi szakfolyamon a beírások a még üres helyekre szeptember hó első három napján d. e. 10—12 óra között eszközölhetők. A javító vizsgálatok augusztus 31-én reggel 8 órakor kezdődnek. Az igazgatóság.

Írógépet, könyvtárat, iskolakönyveket vesznek Antalfy könyvkereskedés, Szent-Anna és Varga-u. sarkon.

A debreceni kegyestanítórendi róm. kath. főgimnáziumban a javító-, pótló- és magánvizsgálatokat aug. hó 30-án és 31-én tartjuk reggel 8 órától kezdődőleg. A helybeli kath. tanulók beírását az I. és II. oszt.-ban szept. 1-én d. e. 9—12-ig; a III., IV. és V. oszt.-ban szept. 1-én d. e. 3—5-ig; a VI., VII. oszt.-ban szept. 3-án d. e. 9—12-ig végezzük. A helybeli más vallású és vidéki tanulók beírását az I. és II. oszt.-ban szept. 3-án d. e. 3—5-ig; a III., IV. és V. oszt.-ban szept. 4-én d. e. 9—12-ig és a VI., VII. és VIII. oszt.-ban szept. 4-én d. e. 3—5-ig végezzük. Az iskolai évet szept. 5-én d. e. 8 órakor tartandó ünnepélyes Veni Sancte-vel nyitjuk meg. Szept. 6-án rendes előadás. Az igazgatóság.

Royal étteremben 3 fogásból álló ebéd teríték 5 korona, 2 fogásból álló vacsora 4 korona.

Halálozások.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen kedves nőm, szerető édes anyámk, menyem, testvérünk, sógornónk és jó rokonunk: **Farkas Albertné Kovács Margit** életének 33. boldog házasságának 15. évében, 1 heti súlyos betegség után folyó hó 28-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét 1. augusztus hó 30-án, esütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Simonffy-utca 13. sz. háztól, a Kistemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztamenttelére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen 1917. augusztus hó 29-én Aldás és beke porairal Bánatos férje: Farkas Albert. Gyermek: Bertalan, Irén, Imre. Anyósa: Farkas Sándorné szül. Kondi Erzsébet. Testvérei: Kovács Teréz férjével Dombi Áronnal, Kovács Pirokska férjével Ács Sándorral. Sógora: Rácz Daniel. Számos rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6., rendezi.

Halálozás. Galamb Sándorné Fehér Anna e hó 28-án elhunyt. Férje, nevelő leánya és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése 30-án lesz, Péterfia-u. 55. számú gyászháztól. **Gyászjelentés.** Gyermeki szívünk örök fájdalommal jelenti jóságos anyámk illetve nevelő anyámk, Nagymamánk: öz. Jóna Dánielné sz. Fegedűs Mária asszonynak hosszú szenvedés után 77. éves korában folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor történt csendes elpihenését. Kedves halottunk földi részét Batthyány-utca 17. szám alatti lakásunkról, folyó augusztus hó 31-én, pénteken délután 5 órakor, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után kísérik a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba végső nyugalomra. Debrecen, 1917. augusztus 29. Bánatos gyermekei: Kolláth Mária és dr. Jóna Kálmán. Nevelt gyermekei: öz. Péntek Ferencné és leánya. Losoncz

Jánosné férjével és gyermekeivel. Lajos Istvánné férjével és gyermekeivel. Fájdalmunknak igaz részesei a meghaldogult néhai testvérének gyermekei és közeli jó rokonai. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. rendezi.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a felejtetetlen jó férj, apa, nagybácsi, sógor és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár **Papp István** életének 78. boldog házasságának 42. évében, 15 évi hosszas, de különösen 1 hónapi súlyos szenvedés után, folyó hó 29-én éjjel 2 óraker csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 31-én, pénteken d. u. 5 óraker fogjuk, a Nap-utca 23 számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestszésgtételére rokonainkat és jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: Papp Istvánné Tóth Julianna. Egyetlen gyermeke: István családjával. Elhalt testvérének gyermeke: Papp András családjával. Jó rokona: Papp János családjával. Sógornői és sógorai: öz. Csige Józsefné gyermekeivel és unokáival. Tóth József családjával. Hajdu Imréné családjával. Tóth István családjával. Tóth Gergely András családjával. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértói Bela temetkezési intézete Debrecen, rendezi.

Eladó

2000 darab 3 és 5 kilós uj és gyümölcsös kosár.

Értekezni: **HATVAN-UTCA 45. SZÁM AZ UDVARBAN.**

A három havi könyviteli tanfolyamra a beiratás megkezdődött a

RECORD

gyors- és gépiróiskolába. Könyvitelivel egybekötött gépirás, szépírás, helyesírás, számtani gyakorlás és kereskedelmi levelezés. Miniszterileg jóváhagyott methodus szreint, szakszerű kiképzés. Felvétetnek növendékek csupán ellemi iskolával is. Azok részére, akik nappal el vannak foglalva, külön esti tanfolyam. Halgatók a legelőkelőbb körökből. Növendékek a legjobb állásokban. Több társadalmi elismerés. **Kórház-utca 1. sz.**

Paradicsom

elsőrendű minőség naponként — főleg a délutáni órákban

nagy mennyiségben kapható a macsiuradalomnak

püspöki palotában levő tejsarnokában.

Ára 60 fillér klg.-ként.

Tégla kapható

a Debreceni Gőztéglagyár részvénytársaságnál; míg a készlet tart nagyobb mennyiségben is.

Értekezni a Takarékszövetkezet részvénytársaságnál, Debrecen, Csapó-utca 4.

Ajánlat

Varrógépet ujat, kaphat alkalmi vétel. Guttmann, Deák Ferenc-utca 9. 4912

Regények, zeneművek, mindenféle antikvar könyvek, legelőnyösebben beszerezhetők Harmathy antikvariáriumban, Fűvészkert 14. 5295

Középiskolai uri tanulóényaika ellátása elvállaltatik. — Bathányi-utca 22. sz.

Jó házikoszt kapható bentékezésre, és kihordásra. Salétrom-utca 4. 5364

Ölcső mész 24 kor. mázsája. Salétrom-utca 6. 5268

Egy utcai elegáns butorozott szoba, villanyvilágítással. Szept. 1-től kiadó. Értekezni lehet. — Betlen-u. 41. sz. 5150

Istálló trágya kihordását elvállalom. Címet kérem a kiadóhivatalba leadni. 5138

Német, francia, angol, zongora órát ad diplomás tanárnő. Darabos 32. 5294

Egy intelligens izraelita kis család elfogad fiukat — vagy leányokat ellátásra. József kir. herceg-utca 35-37. 5335

Eutorozott elegáns 2 utcai szoba, garzon lakás, villany, közeli főtérhez — kiadó. Szalkai-u. 6. 5340

Csemege szőlőt naponta friss szedés — klg.-ként 2 korert árusít a hatóságú üzlet. — Vár-utca 1. szám. Ugyanott veszünk egy tüntmentes pénzszekrényt, egy íróasztalt. 5339

Örölni olviszok, haza is viszem korpáért. Czabán-utca 22. Czabán-utca. Telefon 10-29. 5344

Uri asszony elfogad teljes ellátásra 1-2 intelligens izr. leányt. Cím a kiadóhivatalban. 5346

Kiadó utcai 2 szoba konyha szept. 1-re. Cím kiadóhivatalban. 5345

Ölcső tölgyfa szék-áru kapható. Fülöp Homokkert-u. 121. Telefon: 790 5350

Uri háznál takarítást vállal egész napra, vikszolni jól tudok. Cím: Torók Mariska. Teleki-utca 46. 5354

Egy jobb családból való — leány ki a Dóczy-intézet felsőbb osztályába jár, teljes ellátásra felvétetik. — Örösi belga nyulak és nyulaktrécek olcsón eladó. Kőlcsey-utca 7. 5253

Forgalmas helyen kavémérés, kifőzés berendezéssel átadó. Péterfia-u. 42. 5366

Intelligens izr. család 4 fiú vagy leány gyermekek teljes ellátásra elfogad. Berko vits. Hatvan-u. 34. 5359

Öcska újságpár kiló számba kapható, míg a készlet tart. a kiadóhivatalban.

Éjjeli-őr azonnali belépésre alkalmas alkalmazást kap a Pesti-soron levő Alföldi Takarékpénztár — rakárvalalatánál. — Nyugdíjasok előnyben részesülnek, a pályázók bizonyítványukat d. e. 8-12-ig és d. u. 2-5-ig személyesen kötelesek benyújtani. 5369

Rézgálla és kénlap kapható. — Glück, Péterfia 76. 5277

Kereslet

Aranyat-ézüstöt, brilliánt, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmege Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Tanuló felvétetik Főlegyházy János fűszerüzletében. 5059

Gyermektelen házaspár, házmesternek felvétetik. Kossuth-utca 15. 5057

Varró és tanuló leányok azonnali felvétetnek. Tóth Marival, Ferenc József-utca 77. 5031

Tanuló jó családból fizetéssel felvétetik. Harmathy, Konyvuzlet, Fűvészkert 14. 5030

Csinos megjelenésű leányok felvétetnek a színház büfébe elarusítóknak. — Jelenkezhetni a színházi titkár irodájában. 5309

Egy elsőrendű kézi leány, azonnali felvétetik. — Aszódinó, kalapüzletében. 5304

Középkorú asszony szakácsnőnek, ki jól főz, 1-ore felvétetik. Könyvvel, jelenkezhet. Kigyó-utca 32. sz. 5294

Takarítónő keresetlik garzon lakáshoz. Cím a kiadóhivatalban. 5134

Öcska 60m darabokat vesz a kiadóhivatal. 5359

Hidmérleget vesznek. Cím a kiadóhivatalban. 5359

Elektrotechnikus tanuló felvétetnek. — Földvárival, Széchenyi-utca 55. 248

Keresetlik gazdasági épületeket tapasztó és szalmatető arkó munkás és egy juhásztor. Jelenkezni: Debreceni Gazdak — Bankja r-t. Kossuth-u. 17. 5341

Keresek megvételre bármilyen nagyságu kádat és boros hordókat. Cím: — Kohn Ödön. Simonffy 18. 5324

2 szobás nyugdíj, állandó lakást keres, elhetőleg kerttel, kis ur család. Szeptember 1-ére. Ajánlatot kér a kiadóhivatalba. 5357

Használt vagy új káposztás hordókat darabonként is nagyobb mennyiségben vesznek. Deutsch Lajos. 5332

Favágó kidűt vaslag akácfa felvágáshoz keresetlik. Debreceni Gazdak Bank ja rt. Kossuth-u. 17. 5343

Dadát keresek öthetes gyermekekhez. azonnali belépésre Szepességi-utca 30 5439

Középkorú okleveles óvónő irodai alkalmazást keres. Ajánlatot „Megbízható” jellegre kér a kiadóhivatalba. 5351

Napszabó és elarusító felvétetik Katz Herman ruhauzletében. 5358

Elveszett ezüst női cigaretta — tárcsa, a Dobos környéken. Cím a kiadóhivatalban. 5336

Bejáró leány vagy fiatal asszony kenyvvel elsőjere felvétetik. Sziv 11. 5356

Keresetlik egy idős ember mellé, egy idős asszony mindeusnak. Homokkert, Kiss Aron-utca 13. 5331

Fűszer. nagykereskedésben, könyvelő és könyvelő keresetlik, előnyben részesül kik már fűszer szakmában jártassággal bírnak. Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmat-áru nagykereskedése. 5348

Lovát veszek 2 párt, páronként egyenő szintű, 4 és 7 év közötti, 166 centimél nagyobb, hibátlan kocsilovakat, egy pár — okvetlen kanca kell legyen. Gál, telefon 524. István malom. 5352

Tanulót Kers király fűszerüzleté Debrecen, gróf Dégenfeld-ter 11. 5353

Vadászkutya erősen feketepettyes, — him, elvetszet. Nyomra vezetője 50 kor jutalom. ban részesül Kishegyesi ut 5. alatt. 5365

Hivatalnoknő hosszabb gyakorlattal, azonnali belépésre állást keres. Szives megkeresések „Pontos” jellegre kér. 5371

Varródaba tanuló leányokat rövid tanulási időre felveszek. Péterfia 52. sz. 5372

Cselédagyat vagy össecsukható vaságyat vesznek. Kórház-u. 1. 5361

Jó karban levő használt spón — megvételre keresetlik. Miklós-u. 5. 5364

Harisnyakötő leányok felvétetnek — Erzsébet kézimunka üzlet, Kossuth 17. 5362

Korpát, krumplit, árpát, tököt, répát, kenyérhéjat, jó árban vesznek. Kórház-utca 1. 5360

Eladás a Varga-utca 30. sz. sarokház. Cím a kiadóhivatalban. 4965

Eladó téli kabát, egy súlyeszt hető varrógép Varga 32 keresztpüület, jobbra. 5367

A Kossuth- kerthena Lohner-u. 12.b. szám alatt 600 négyyszögöl szőlőnek évi termése, csemege szőlőnek is — használható, eladó. Értekezni lehet Budai Ezsaiás-u. 8 sz. 5338

Eladó a Péterfia-u. 16. sz. ház három nagy modern lakással, egy hivatal helyiséggel. Értekezhetni Poroszlaj-ut 1. sz. 4964

Csillag-utca 36. számú ház, rajta fűszer és házikenyér sütőde. Minden elfogadható árért eladó. 4687

Eladó a Nádor-utca 4. sz. 931 505 telek közvetlen az István gőzmalom mellett. Két szobalomban, verandából álló egyszerű laképülettel. Csinos előkertet, — szivattyus kuttal. Cím a kiadóhivatalban. 4963

Egy jó kis kocszkálya olcsón eladó. Varga-utca 17., hátul a zudvarban. 5318

Eladó földek. Az Ondódon 3 hold 1000 m² és a Cúcán 8 hold föld eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9962

Tompa Mihály. Mihály-utca 1 sarok, 3 számú házak eladók. Értekezni Vigkedvü Mihály-utca 29., háztulajdonossal. 5296

35 hold szántóföld a nagyceserén eladó. Értekezni lehet Teleky 90. 5257

Egy jó fejős tehén eladó. — Értekezni Késes-u. 74. 5140

Eladó a tiszt-Iselő-telep III-ik utca 6. sz. minden igénynek megfelelő, modern ház Cím a kiadóhivatalban. 5135

Eladó ház a város kellő közepén, nagy udvarral, — vízvezetékekkel, villanyvilágítással. Cím a kiadóhivatalban. 5330

Eladó vagy kiadó szántóföld és szőlő. A debreceni határban a diószegi — uton 26 kat. hold szántó föld és kaszáló az öszi szes tanyépületekkel eladó, vagy egy — laszonbérbe kiadó. A sámsóni vasut állomásnál 15 hold területű szőlőtelep eladó. — Ertekezni Hajduböszörményben Rab Istvánné tulajdonossal. — Vasut-utca 1566 házszám alatt. 5080

Borosbordó jó karban levő 110 liter eladó. Kovács Sándor kereskedő, Debrecen Vámospécsi-ut 13. sz. (A waggonyár mellett) 5337

Finom fekete téli costüm, közzéptermetre eladó. — Széchenyi-u. 34., emelet. 5334

Fajtiszta, ezüst szörme nyulak eladók kofreccel együtt darabos-utca 56. szám alatt. Megtekinthetők: d. u. 3 órától 7-ig. 5349

Egy plusz garnitúra, ruhafecserőgép, boros hordó, bicikli eladó. Péterfia 32 szám, hátul, délután 3-5-ig. 5368

Egy jó karban levő fedéres taliga eladó. Értekezni lehet Késes-u. 74. 5370

Egy jókarban levő 2 üléses, könnyű hínó olcsón eladó. Értekezni Hunka Ferenc, József kir. herceg-u. 11. sz. 5366